

在离婚两年后,得知前妻患淋巴瘤,自己维持生计都很艰难的搬运工曹华义无反顾地出手相助——

为救患病前妻,他卖掉小货车又卖房



决定卖房筹钱后,搬运工曹华肩上的担子更重了



核心提示

□记者 肖姣姣/文 杜卿/图

“房子终于有买主了,能解你治病缺钱的燃眉之急了。”昨日中午,市民曹华在电话里把这个消息告诉了前妻王婷,尽管他们已离婚两年,可自从得知王婷患病后,曹华为帮她筹治病钱,先卖掉了做水果生意离不开的一辆小货车,眼下又卖掉了房子。

“她毕竟是孩子的妈,不帮她,我良心上过不去。”面对身边一些人的不解,曹华这样解释。

1 得知前妻患病,生活艰难的他毅然决定卖房

曹华今年38岁,家住瀍河区启明南路,今年10月下旬,他接到前妻王婷的求助电话。此时,二人已协议离婚两年。离婚后,孩子、房子经协商均归男方,平时除了见孩子,二人联系并不多。

在给曹华打电话前,王婷已在新安县县城看了半个多月的病,症状没减轻,医生建议她到条件更好的医院看看。手上一时没钱了,找不到其他人救急,思前想后,王婷试着联系了曹华,想向他借3万元看病。

曹华一下子拿不出这么多钱,他当时在市区一农贸市场当搬运工,一个月2000多元的工资,上要照顾七旬父亲,下要养育两个孩子,每月还要还房贷,日子很艰难。

不过,曹华心里清楚,除非万不得已,王婷是不会向自己求助的。果然,在详细询问王婷病情

后,曹华隐约觉得她的病情不妙,或许不是几万元能解决的事儿。

曹华担心起来。王婷还有其他能求助的人吗?好像的确不多。王婷不顾父母的反对离婚后,跟父母关系闹僵了,再说二老都是快60岁的农民,也帮不上多大忙。要是王婷得了重病,自己不帮忙,肯定会耽误她的治疗。曹华想来想去,决定要帮她,而且得做最坏的打算,尽可能做好资金上的准备,盘算来去,只有卖了现在住的房子……

曹华肯帮忙,还表示打算卖房筹钱,这让王婷很意外,也让曹华的其他亲友很不理解,有一个亲友甚至拿“你要卖房,先把欠我的钱还了”劝阻他,但曹华的决心没有动摇。今年11月初,他跟房产中介签了售房协议。

2 病情紧急,他卖掉了卖水果离不开的小货车

原以为房子很快就能卖出去,没想到,房子在房产中介挂了一个多月,先后来了几拨儿人看房,但真正议价、实心要房的人寥寥无几。

此时,王婷的病情更严重了。她在市区一家医院接受治疗,动了个小手术,但病还是没有好。最终,经专家会诊,她被确诊为淋巴瘤,患病部位在鼻腔。

曹华不敢再等了!他决定让王婷去北京看病。但是,钱从哪儿来?曹华多次打电话催房产中介,可卖房哪有那么容易。于是,他决定先把自己的小货车卖了。不到万不得已,他也不想卖小货车,他以前赶集卖水果全靠这辆车。

“小货车卖了以后还可以再买,病拖不起。”曹

华宽慰王婷,“不管车卖多少钱,都先让你去北京看病!”

12月13日,小货车卖了2.8万多元。当天,王婷只肯拿其中的2万元去北京看病;随后,曹华又给她打了4000多元。

王婷在北京住院期间,曹华在洛阳焦头烂额,想尽一切办法卖房,“哪怕我吃点儿亏,卖便宜一点儿,也尽快给卖了”。他知道,王婷手上的钱撑不了多久。

现实就是这么残酷。12月24日,因治疗费花完,王婷中断治疗从北京返洛。这时,曹华的房还没卖出去,他心急如焚,不断催房产中介,同时给晚报打来电求助。

3 “她毕竟是孩子的妈,不帮她,我良心上过不去”

卖车又卖房,曹华为何愿意如此尽心尽力帮前妻呢?

“她毕竟是孩子的妈,不帮她,我良心上过不去。”曹华说,他要是不知道王婷病了就算了,知道了,就算两人只是朋友,他也不会不帮。更何况,他们曾夫妻一场。

“我们离婚两年了,他就算一点儿不帮我,也说得过去。”曹华的相助,让王婷内心越发懊悔,她痛心自己一时任性,毁了一个原本幸福的家。

王婷告诉《洛阳晚报》记者,她比曹华小7岁,二人2006年结婚,婚后生活虽不富裕,但和和美美。两年前离婚,是因为她执意要跟朋友做化妆品生意,家人怕她误入传销类骗局,劝她,她不听。

如今,曹华也在一定程度上理解了王婷曾经的苦衷。他回忆,2012年二人添了女儿,2013年买了房,上有老下有小,每月要还房贷,王婷那样做也是想换个门路赚钱,缓解家中的压力。

虽然二人因此一拍两散,但曹华没有怨过王婷。他还记得二人婚后多年蜗居在30多平方米的出租屋,起早贪黑赶集卖水果的种种经历;他也没忘,王婷曾挺着大肚子跟他到山西农家采购水果,也曾刚出月子就跟着他外出奔波,就算夏天累得嗓子都喊哑了,冬天冷得杯里的水都结冰了,她都没喊过苦……

虽说离婚后二人联系不多,但推己及人,曹华能体会到,王婷一人在新安县摆摊卖水果的日子有多难过。面对王婷患病后的求助,他怎能袖手旁观?曹华的母亲在他17岁时就不在了,他心里一直深埋着说不出的痛,他不想让自己的两个孩子也见不到妈妈,他们一个9岁,一个才4岁。

4 眼下,他一心只想帮她闯过难关

对于曹华卖车卖房的决定,他的父亲曹建是支持的。在老人心里,王婷是很不错的,王婷嫁到曹家时,没多要彩礼,婚后孝老爱亲,吃苦耐劳。

曹建心里是把王婷当成亲闺女看的。曹建也希望儿子的房能尽快卖掉,一来能帮曹华减轻还贷的压力,二来能帮王婷救救急。房要是卖了,他们一家打算先搬到之前分的一套安置房住。

26日晚,有人有意向买房。昨日上午,买主确定愿以19万元买曹华现在的住房,曹华也终于松了一口气。他打算先还完9万多元房贷给房子过户,再把部分外债还了,留一小笔钱把家里的一套安置房简单装修下能住人,剩下的钱都给王婷看病,够她先挡一阵儿了。

但是,当买主说下月15日前才能凑足房款时,曹华差点儿当着对方的面哭出来。他还得尽快想办法筹钱,帮王婷先维持基本的治疗。

王婷从北京出院时带回来的药只够吃一周,她的症状不太好,目前也仅能先到她租住地方附近的医院输液。对于后续的系统治疗,她和曹华都还没个底儿。“不管她的病能不能治好,我想努力试试,尽力而为,希望会有奇迹。”曹华说,眼下,他一心只想帮她闯过难关。

亲爱的读者,如您愿意为困境中的王婷、曹华提供帮助,可拨打本报热线6678866联系我们。愿每一份爱心都能传递希望。

(应受访者要求,文中直接当事人均为化名)